
 

Акатист светом Данилу II, архиепископу србском. 

Кондак 1. 

Изабрани од Србског рода дивни подвижниче и архијереју Данило, брзи 

помоћниче и исцелитељу душевних и телесних недуга, пошто имаш велику 

слободу пред Господом који те је прославио, од сваких нас беда ослободи 

и на стазу спасења управи да ти кличемо: Радуј се, Данило архијереју 

Божији! 

Икос 1. 

Анђео земаљски и небески човек био си, светитељу Данило, од почетка 

живљења твога; чистоту душе и тела заволевши и за Христом с љубављу 

усрдно пошавши, савршенство си духовно достигао . Због таквог живљења 

твога, сијајући као муња, сада пред великом светлошћу стојиш, те помињи 

и нас који те усрдно поштујемо и појемо ти: 

Радуј се, Јеванђеља Христовог верни следбениче!  

Радуј се, заповести Исусових ревносни извршитељу!  

Радуј се, необорива стено благочестивости! 

Радуј се, звездо која јутарњом светлошћу Божанске благодати сијаш!  

Радуј се, јер си велику смелост пред Господом стекао! 

Радуј се, јер си дар чудотворства одозго задобио!  

Радуј се, чврсто кормило Цркве Христове! 

Радуј се, непоколебиви стубе православља!  

Радуј се, правило вере благочестиве! 

Радуј се, јер пример духовне кротости показујеш!  

Радуј се, апостолских предања чувару! 

Радуј се, Данило архијереју Божији! 

Кондак 2. 

Оставио си родитеље и свет и повукавши се у манастирску тишину учио си 

Реч Божију да би њоме просветлио народ свој, који ти сад пева: Алилуја! 

Икос 2. 

А када огањ Божанске љубави неугасиво запали срце твоје, свети Данило, 

ти презре свет овај, узе лаки јарам Христов, обукавши се у монашку ризу 

спасења, и радосно пође за Спаситељем својим. Због тога ти благодарним 

срцем и устима кличемо: 

Радуј се, јер си од младости Бога у себи носио! 

Радуј се, јер си све земаљско оставио и за Христом Господом пошао!  

Радуј се, јер си Господу Христу принео диван плод врлина! 

Радуј се, проповедниче Пресвете Тројице! 

Радуј се, рајска сладости оних који у молитви име твоје призивају!  

Радуј се, јер си Господу служио свим бићем својим! 
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Радуј се, јер си се сладошћу Христовог Еванђеља непрестано напајао!  

Радуј се, јер си се светлошћу Божанском испунио! 

Радуј се, јер си добар подвиг земаљски извојевао!  

Радуј се, јер те Свесилни Бог за слугу свога изабра! 

Радуј се, јер кроз уста твоја Господ Еванђеље своје Србском народу 

објављиваше!  

Радуј се, Данило архијереју Божији! 

Кондак 3. 

Сила Вишњега укрепи те, Свети Данило, када си стао пред безбожне 

латине , ниси се уплашио њихове претње, већ си храбро исповедио 

истинитог Христа Бога, и посрамио многобожачку безбожност, а верне си 

научио да певају Богу: Алилуја! 

Икос 3. 

Имајући благодат од Господа да просвећујеш народ Божији, ти си их речју 

упућивао Божанском разуму, а изнад свега и животом си био пример 

љубављу, духом вером, чистотом и смирењем. Зато ти кличемо: 

Радуј се, светиљко Православља! 

Радуј се, јер си добро напасао паству твоју!  

Радуј се, јер си смирењем стекао висину! 

Радуј се, јер си сиромаштвом пронашао богатство!  

Радуј се, чувару апостолских предања! 

Радуј се, верни стражару и мудри управитељу Цркве Божије!  

Радуј се, добри и верни слуго! 

Радуј се, јер си од младости свим срцем заволео Христа!  

Радуј се, јер си се свецело Њему предао! 

Радуј се, верни војнику Цара Небескога! 

Радуј се, јер управљајући стадом Христовим, многе си просветио 

Богопознањем!  

Радуј се, Данило архијереју Божији! 

Кондак 4. 

Победио си све непријатеље Божије молитвама твојим Творцу и Богу 

нашем, а силу њихову немоћну си показао и покорио си их благоверном 

роду нашем од кога слушаш: Алилуја! 

Икос 4. 

Изабран на сабору у Србији да будеш игуман Хиландарски, Свети краљ 

Милутин и архиепископ Евстатије послаше те на Свету Гору да мудро 

управљаш србском лавром, а ти си био добри пастир зато од нас сад 

слушаш ове похвале: 

Радуј се, славо Србске цркве!  
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Радуј се, фруло Духа Светога! 

Радуј се, непобедиви војнику Христов! 

Радуј се, јер си проводио живот у најдубљем смирењу и испосничком 

молитвеном подвизавању! 

Радуј се, јер си храбро бранио манастир Хиландар, поливајући безбожне 

латине врелим уљем! 

Радуј се, јер си јуначки подносио рат и глад! 

Радуј се, јер си се ослањао на Господа непрестаном молитвом! 

Радуј се, јер си издржао три и по године у утврђеном манастиру, 

опседнутом од непријатеља. 

Радуј се, јер си посрамио ђавола! 

Радуј се, јер си имао несумњиву наду у Христа!  

Радуј се, верни служитељу Господњи! 

Радуј се, Данило архијереју Божији! 

Кондак 5. 

Окупљени око твога кивота, преподобни оче наш Данило, имамо тебе као 

заступника пред Богом и заштитника србских земаља, и непоколебиво 

утврђење, зато ти неућутно кличемо похвалну песму: Алилуја! 

Икос 5. 

Показао си велико богатство твога милосрђа у нашој земљи, изливањем 

небројене твоје милости, слуго Христов, јер ти дајеш оно што се од тебе 

тражи, и ти се стараш да се наситимо твојим заступањем, блажени. Зато ти 

кличемо: 

Радуј се, љубитељу светих подвига! 

Радуј се, јер познајеш високе духовне науке!  

Радуј се, утехо срца хришћана! 

Радуј се, ревнитељу светих Божијих места!  

Радуј се, ризницо Духа Светога! 

Радуј се, помиловање наше! Радуј се, оче учитељу наш! 

Радуј се, јер си за нас пред Богом ватрени молитељ!  

Радуј се, заштитниче хришћана! 

Радуј се, духовни исцелитељу хришћанских душа!  

Радуј се, светлости хришћанских земаља! 

Радуј се, Данило архијереју Божији! 

Кондак 6. 

Сачувај нас светитељу Данило преблажени, од напада безбожних и 

иноверних, и од међусобних сукоба, па се моли непрестано Владици 

Христу и Пресветој Богородици, да подаре мир твоме стаду од кога 

слушаш: Алилуја! 
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Икос 6. 

Ти си твојим слугама усрдни заступник и необориви бедем цркве и 

утврђење рода српскога, зато се не бојимо непријатеља ни противника, 

него их побеђујемо заступништвом твојим а теби певамо: 

Радуј се, јер обузетима болестима дајеш исцелење божанском благодаћу! 

Радуј се, јер си се испунио светлих виђења! 

Радуј се, јер си као чувар заповести Христових, био очишћен од страсти! 

Радуј се, стварно станиште Најсветије Тројице! 

Радуј се, јер си блато страсти са душе отресао! 

Радуј се, јер си оборио сваку горду помисао, која се дизала против Христа! 

Радуј се, јер си Законе Отаџбине мудро утврдио! 

Радуј се, јер си цркву украсио чудотворном иконом Пресвете Мајке 

Божије!  

Радуј се, јер си поредак свештенства лепо уредио! 

Радуј се, живот си свој милостињама и смирењем украсио!  

Радуј се, оче јер си се на Пастира Доброга угледао! 

Радуј се, Данило архијереју Божији! 

Кондак 7. 

Када Свети Никодим оде ка Господу и црква Србска остаде без пастира, 

Свети Краљ Стефан Дечански позваше те да дођеш у Србију ради 

саветовања. А ти Свети Данило не слутећи намеру Светог Краља напусти 

Свету Гору и изабран од Сабора све Србске земље за архиепископа свих 

Србских и приморских земаља слушаш од чада твојих: Алилуја! 

Икос 7. 

Ступивши на престо светога Саве ти се свети свом душом својом предаде 

раду на добро Цркве своје. Био си стуб и пример побожности, мудрости и 

ревности подизао си и украшавао цркве, просвећивао паству своју 

еванђелском просветом, свуда и свиме чувао си душе своје пастве од 

разних заблуда и утврђивао у вечној Истини Христовој. Светог краља 

Милутина подражаво си у множини, лепоти и богатству задужбина, 

Благоверни народ Србски те волеше због тога, а и ми ти благодаримо 

овако: 

Радуј се, јер си у Пећи храм Богородици Одигитрији подигао!  

Радуј се, јер си и Николају великом чудотворцу цркву саградио!  

Радуј се, јер си и Жичу опустелу од Кумана обновио! 

Радуј се, јер си од Господа имао дар и вештину за свако земаљско дело! 

Радуј се, јер си као добар виноградар од пустоши и дивљине питому и 

уређену земљу стварао! 

Радуј се, јер си при сваком послу неодступно стајао, док га ниси уз Божију 

помоћ довршио.  
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Радуј се, јер си све своје задужбине опколио виноградима, воћњацима и 

вртовима. 

Радуј се, јер где ниси стигао подићи камену цркву, од дрвета си је градио. 

Радуј се, јер си ишао стопама Светог Саве! 

Радуј се, јер си волео благољепно и правилно богослужење. 

Радуј се, јер си као писац оставио чувено дело: „Животи краљева и 

архиепископа србских“.  

Радуј се, Данило архијереју Божији! 

Кондак 8. 

Твојом молитвом заустави буру противних ветрова и духовних и тварних, 

и избави нас од сваког искушења и метежи, и све до краја нас сачувај 

неповређеним, да би ти клицали: Алилуја! 

Икос 8. 

Безбожни синови нападају на твој кротки народ, светитељу оче Данило, а 

ти их савладај невидљивом силом твојих молитава ка Господу и 

Богородици, ради нас који ти певамо:  

Радуј се непоколебљиви стубе православља! 

Радуј се учитељу доброте сваке!  

Радуј се смирени и незлобиви оче!  

Радуј се украсе испосника! 

Радуј се спасиоче на путевима погибељи!  

Радуј се молитвениче увек будни! 

Радуј се заступниче искрени за све људе!  

Радуј се даровао си нам велику радост!  

Радуј се ковчеже најлепших дарова! 

Радуј се, угасио си злоћу бујицом молитава!  

Радуј се, наследио си безсмртност на небу!  

Радуј се, Данило архијереју Божији! 

Кондак 9. 

Твоја неизрецива љубав превазилази родитељску љубав, зато нас увек 

посећуј твојим молитвама, и измоли нам спасење, и даруј нам архијереју 

наш Данило да се у спокојству радујемо, док ти узвикујемо: Алилуја! 

Икос 9. 

Многоречити мудраци, као рибе су безгласни, гледајући у тебе, 

преподобни, јер не могу да схвате како си и у пустињи био узвишеног духа 

и посред људи у непрестаним подвизима се подвизавао.Ми пак радујући се 

што имамо таквог учитеља и молитвеника, прослављамо те говорећи: 

Радуј се, истините вере исповедниче!  

Радуј се, Царства Божијег наследниче!  



~ 6 ~ 

Радуј се, латинске јереси изобличитељу! 

Радуј се, ти који си Србима отварио двери Царства Небеског!  

Радуј се, громогласна трубо Еванђелских благовести! 

Радуј се, моћни засадитељу правде! 

Радуј се, непоколебиви истребитељу неправде! 

Радуј се, војниче Христов, који си још за живота земног од Њега славом 

овенчан! Радуј се, јер си и као прослављен дух смирења сачувао! 

Радуј се, јер си са свима светима неугасивом светлошћу осијан! 

Радуј се, јер се са свима угодницима Божијим за нас грешне молиш 

Господу!  

Радуј се, Данило архијереју Божији! 

Кондак 10. 

Желећи спасти поверено стадо Христово од мисленог вука, свети Данило 

се на смртном одру са трепетом молио да остане да стоји тврдо у истинитој 

вери и да се лукавства вражјег не боји, но да за све благодари Богу, 

певајући Му: Алилуја! 

Икос 10. 

Стена си свима, који се у православљу труде, и ка заступништву твоме са 

вером притичу, Данило богомудри, јер Творац неба и земље изабра те да 

на земљи будеш пастир добри, а после пак и на небесима да се сабору 

светих придружиш. Због тога и нама измоли, да на дар примимо Његову 

благодат и да умилно овако вапијемо: 

Радуј се, добри слуго Христов! 

Радуј се, јер си све до смрти остао веран истини!  

Радуј се, јер си угађао Господу, а не људима! 

Радуј се, јер си венцима трпљења на земљи овенчан! 

Радуј се, јер си се целог свог живота на њиви Господњој трудио!  

Радуј се, јер се и по смрти својој љубављу не одвајаш од пастве своје!  

Радуј се, јер си био светлост свету! 

Радуј се, јер си Србском народу светлео, као свећњак у тами! 

Радуј се, јер си заповести Господње испуњавао и друге научио да их творе! 

Радуј се, јер си се тога ради у Божијем Царству великим назвао! 

Радуј се, јер си у цркви Господњој на земљи, прослављен!  

Радуј се, Данило архијереју Божији! 

Кондак 11. 

Неуморан у служби Богу био си до краја живота, смирен монах и храбар 

ратник, дубок мислилац и окретан државник, искрен испосник и „искусан 

делима ... световнога живота“, одушевљен уметник и савестан књижевник, 

пун мисли о небеском животу и потпуно предан обрађивању земље, сав на 

небу душом, и сав на земљи са небеском Истином, предао си душу 

Господу своме зато од нас слушаш: Алилуја! 
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Икос 11. 

Када Христољубива душа твоја, свети Данило, оде у наручје Господу, тело 

твоје погребоше у цркви пећког манастира, у гробницу коју си за живота 

припремио. А када после много векова агарјани спалише пећку 

патријаршију, свете мошти твоје осташе да буду стуб и тврђава Истине, а 

Небески миомирис њихов укрепљиваше верне кроз векове. Стога прими од 

нас грешних ове похвале: 

Радуј се, јер ангели са радошћу душу твоју Господу однесоше!  

Радуј се, јер си Небеса обрадовао доласком својим! 

Радуј се, неувенљиви цвете раја Христовог!  

Радуј се, Небеска заштито наша! 

Радуј се, јер беше озарен зраком Духа Светога! 

Радуј се, јер нас по дугу Небеске љубави пред Господом заступаш!  

Радуј се, јер молитвама твојим многи у Царство Божије долазе! 

Радуј се, јер си подвигом својим Србско име прославио! 

Радуј се, јер са апостолима и јерарсима пред Господом предстојиш!  

Радуј се, надо свих који те у молитвама призивају! 

Радуј се, Данило архијереју Божији! 

Кондак 12. 

Имајући те за Небеског заступника свога, свети Данило, ми знамо да 

имамо коме да се обратимо, и да ти можеш да нам измолиш милост од 

Господа за све грехе наше, и зато Богу, што је благоизволео тако, 

благодаримо песмом: Алилуја! 

Икос 12. 

Опевајући богоугодно житије твоје, светитељу Данило, благодаримо 

дивноме у Светима Својим, Христу Богу нашем, Који те подари Цркви 

Србској као стуб необориви и утврђење вере истините. А од нас синова 

твојих прими похвалне речи ове: 

Радуј се, јер си живљење земно благочестиво скончао!  

Радуј се, јер си од Цара небескога венац славе примио!  

Радуј се, јер си светлошћу врлина својих васељену обасјао! 

Радуј се, јер видећи добра дела твоја, људи Оца небескога прослављају!  

Радуј се, јер нас пред Престолом Божијим заступаш! 

Радуј се, јер Бога непрестано за милост према нама молиш! 

Радуј се, јер свакога ко ти под окриље твоје и заштиту притиче примаш!  

Радуј се, јер нико од тебе посрамљен и неутешен не оде! 

Радуј се, јер се над моштима твојим многа чуда догађају!  

Радуј се, јер се милост Божија непрестано од њих излива!  

Радуј се, Данило архијереју Божији! 
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Кондак 13. 

Светитељу Христов и архијереју Србски Данило, прими ово мољење наше 

што ти с љубављу приносимо, и измоли нам од сведарежљивога Бога, пред 

Којим сада на небу стојиш, избављење од многих невоља и искушења, а 

понајвише од вечне смрти, опроштај грехова и прегрешења наших и 

наследство Царства небескога, да скупа с тобом кроза сву вечност Богу 

појемо: Алилуја! 

(Овај Кондак се чита трипут, а онда Икос 1. и Кондак 1.) 

МОЛИТВА 

О велики Светитељу оче наш Данило, непобедиви војнику Христов и 

фруло Духа Светога, светиљко Православља и похвало Србске цркве. 

Имајући те за Небеског заступника свога, ми знамо да имамо коме да се 

обратимо, јер нико од тебе посрамљен и неутешен не оде, над моштима 

твојим многа се чуда догађају и зато те молимо о преблаги оче, ти нас, као 

будни и добри пастир, сачувај од свих непријатеља, погибије, земљотреса, 

града, глади, поплаве, пожара, покоља, најезде туђинаца и међусобног 

рата.Твоја неизрецива љубав превазилази родитељску љубав, зато нас увек 

посећуј твојим молитвама, и измоли нам спасење да би смо заједно са 

тобом у Царству Христовом певали и славили Оца и Сина и Светога Духа у 

векове векова. Амин. 


